

坐火车游新疆 美景美食邀您来享

今年首列跨省旅游专列即将启程 8月1日前报名并缴费享优惠的同时有好礼相送

早报7月22日讯 7月7日文化和旅游部印发《通知》，恢复旅行社和在线旅游企业经营旅游专列业务，并将旅游专列业务纳入跨省旅游“熔断”机制统一管理。老年生活报旗下山东省老年国际旅行社组织全疆空调旅游专列活动，是《通知》发布后推出的、从青岛出发首趟旅游专列，将带您一起穿越被黄沙厚土遮掩的岁月，体验璀璨的西域文化，遍游南北疆避暑胜地，邀您一起去揭开避暑天堂新疆的神秘面纱。

坐着火车游新疆，不仅仅是一种旅游模式，更是一种休闲生活体验，专列旅游更适合不喜欢长途坐飞机的中老年读者朋友。新疆旅游资源丰富，特点突出，深受青岛游客喜爱，今年赴新疆旅游的人数屡创新高。旅游专列因其安全便捷、一线多游、个性化贴心服务等优点受到中老年

朋友青睐。

一路尽享瓜果盛宴

夏季，正是新疆瓜果大量成熟的季节，品种丰富、味道鲜美。此次活动涵盖了哈密、库车、吐鲁番等地，您将享受一路瓜果盛宴。本次行程将沿着天山、昆仑山、阿尔泰山三大山脉行游，您将看到牛马成群的那拉提草原，感受微风习习的清凉；游览被誉为“大西洋最后一滴眼泪”的赛里木湖，感受延绵于雪山之下的旖旎风光；漫步沙漠瀚海中的明珠博斯腾湖，欣赏湖光与雪山、绿洲、沙漠同生共荣的美景；到访帕米尔高原，游览自成原生态画卷的布伦口湖、白沙山、冰峰雪岭环抱的卡拉库里湖。新疆更是摄影爱好者的天堂，这里遍地都是大自然的杰作，处处皆景、步步入画，且四季景色俱

佳。伏夏高温闷热天气来袭，选择宅家吹空调不如到山川湖泊间避暑。天山天池气候宜人、古回王行宫所在地庙尔沟更是皇家避暑胜地……8月到新疆一定会让您流连忘返。

专列安全舒适优惠多

新疆地域辽阔，风格迥异，区间路程较长，专列游新疆是既能节省体力又能欣赏多面美景的不二之选。本次活动全程安排空调旅游专列出行，提高了出游的舒适度；活动全程配备保健医生随列、每团各有一位领队全程陪同服务，同时特别安排升级一晚五星住宿。为了回馈新老读者，8月1日前报名并缴费者，前50名可享现金优惠，同时有好礼相送。感兴趣的读者拨打电话 66988549、55715169咨询报名。

(观海新闻/青岛早报记者 张倩)

第五届版交会开幕 六大项目集中签约

早报7月22日讯 22日，第五届青岛国际版权交易博览会在青岛国际会展中心盛大开幕，本届版交会以“版权互联 创意生活”为主题，开幕式现场六大项目集中签约。本届版交会为期3天，既有奥飞、方特、黄海影视等重量级文创IP，也有互联网娱乐巨头以及科创“新势力”，更有16地市精品手造亮出“绝活”。同时，举办高质量的高峰论坛，国内外版权行业的专家学者聚首，聚焦大版权全产业链，搭建版权线上交易平台，通过有效聚合版权资源、促成交易落地、推动版权成果的转化利用，激发版权在推动科技创新、激励文化创造、助力经济高质量发展方面的强劲动能。

第五届青岛国际版权交易博览会由国家版权局指导，中国版权协会、山东省版权局、青岛市政府联合主办，山东大众报业集团、青岛市文化和旅游局、崂山区政府、青岛日报社和青岛市广播电视台联合承办。

开幕式现场，文化中国系列动漫IP矩阵项目、中国(青岛)音乐版权交易平台及音乐数字藏品运营平台项目、青岛智能制造产业园工业IP及衍生品项目、元宇宙IP联盟项目、黄海影视主旋律电影系列项目、中国地域吉祥物IP运营平台战略合作协议等签约，总签约额近30亿元。

本届展会设置山东手造、科技创新、视听创意、动漫游戏、版权授权、图书出版、版权示范7个展区。作为此次举办版交会的主场，崂山区在展会期间搭建总面积350平方米展示平台，分为城市更新示范窗口、实体振兴示范窗口、创新驱动示范窗口、金融血脉示范窗口、试验区核心区、国际都市示范窗口、生态文明示范窗口、共同富裕示范窗口、基层基础示范窗口等分区域。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

基本养老金再涨！本月底前发放到位

2022年我市调整退休人员基本养老金 惠及全市117万人

早报7月22日讯 近日，山东省人力资源和社会保障厅、财政厅印发《关于2022年调整退休人员基本养老金的通知》，从2022年1月1日起，为2021年12月31日前企业和机关事业单位已按规定办理退休(职)手续并按月领取基本养老金的退休人员调整基本养老金，总体调整水平按照全省2021年退休人员月人均基本养老金的4%左右确定，惠及我市117万名退休人员。

具体调整政策，采取定额调整、挂钩调整和适当倾斜“三结合”的办法，

企业和机关事业单位退休人员调整办法保持统一。其中：定额调整，主要体现社会公平，企业和机关事业单位退休人员实行统一标准，按每人每月增加43元养老金。挂钩调整，主要体现“长缴多得”“多缴多得”的激励机制，具体分两部分计算增加养老金：第一部分，所有退休人员均按本人2021年底基本养老金的1.26%挂钩调整；第二部分，所有退休人员均与缴费年限(工作年限)挂钩，阶梯式提高挂钩调整数额。适当倾斜，主要是适当提高高龄退休人员的调整水平，对达到70岁以上的高龄退休人员，在定

额调整和挂钩调整的基础上，再多增加一定数额的养老金。

这次调整养老金所需资金，参加企业职工基本养老保险的，从企业基本养老保险基金中列支；参加机关事业单位工作人员基本养老保险的，从机关事业单位基本养老保险基金中列支；未参加职工基本养老保险的，由原渠道解决。

目前，我市调整退休人员养老金工作正在平稳有序组织进行，从2022年1月1日起增发的养老金将于7月底前发放到位。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

青岛地铁“畅达幸福”有了代言人

早报7月22日讯 青岛地铁服务品牌“畅达幸福”有了自己的代言人！7月22日晚，青岛地铁在青岛国际会议中心举办“畅达幸福”服务品牌展演暨服务品牌代言人发布活动。地铁一线员工刘畅、尹星、朱传明作为品牌代言人亮相。一部《爱在畅达幸福的路上》的宣传片拉开了活动的序幕。3位代言人表示，将承载着岛城市民的地铁梦，以“畅达幸福”服务品牌为指引，不忘初心，砥砺前行。“心馨相伴”志愿服务品牌、“彩虹车站”——地铁青岛北站班组品牌依次进行了展演。最后，伴随着青岛地铁服务礼仪的展示，活动圆满落下帷幕。

在品牌建设路上，青岛地铁坚持以服务树品牌、以品牌促发展，以“畅达幸福”品牌为引领，不断提升服务品质，在不断满足乘客出行需求的服务中践行初心使命。服务城市全域统筹大格局，不断织密地铁线网，与国铁、机场换乘平均覆盖率分别达到96.26%和84.35%，基本实现对全市主要交通枢纽全覆盖，2021年公共交通分担率达到24.5%，乘客出行便捷度提升。

创新升级服务，上线了公交地铁“一码畅行”、地铁App健康乘车码“五验合一”等便民措施，推出了母婴室、幸



刘畅(右三)、尹星(右二)、朱传明(左三)接受聘书。

福百宝箱、冷暖车厢、“便民如厕卡”等暖心举措，有效满足乘客服务需求，实现情感传递+品牌优化的双重效果，创造真实可信、优质可靠、智慧便捷的服务体验，乘客满意度连续五年处于“非常满意”水平，品牌矩阵建设之路行稳致远，逐步成长成熟。先后获得中国

500最具价值品牌、“全国企业文化优秀成果一等奖”、全国交通运输系统“榜样品牌”“十佳文化品牌”、山东省高端品牌培育企业、“优质品牌(服务)”“知名品牌(服务)”等荣誉。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 李竞丞 摄影报道)

应对高温“烤”验 青岛公交有妙招

早报7月22日讯 正所谓“热在三伏”，7月16日，全国各地正式“入伏”，开启了一年中最热的时段，城市公共交通窗口随之迎来暑天大“烤”。青岛城运控股公交集团以“尊重每一位乘客，关爱每一位员工”的企业文化核心价值为切入点，对外送清凉进车厢、上站点，对内送关怀到身边、入心田，以扎实有力的举措积极应对高温“烤”验。

公交市南巴士公司高度关注驾驶员的夏运心理健康，大力推进宣泄室和EAP工作室的建设及使用，为驾驶员排解心理压力。

高效的关怀举措激发出职工保障夏运的服务热情，多部门、各岗位结合职能特色将清凉送入车厢，送到乘客身边。

服务乘客、保障职工之余，公交集团将目光聚焦更多的户外一线工作者，以品牌项目为依托为他们提供切实的便利，“爱心候车室”是其中一项重要内容。“2012年左右，我们率先发起‘爱心候车’活动，在夏冬两季开放沿街调度室，为等车市民提供纳凉避寒场所。”市南巴士工作人员介绍，沿街商家纷纷响应活动，全城候车室一度达千余家，服务群体也逐渐从候车市民扩展至环卫工人、执勤交警等户外一线工作者。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 韩尧钰)